

# 2020年三州州府全部通高速路

本报讯(王眉灵)记者近日从省交通运输厅获悉,我省交通系统将实施精准扶贫,确保到2020年,三州州府全部连通高速公路,内地贫困县基本实现高速公路全覆盖,有条件的建制村都将开通客运班线。

我省交通扶贫将突出四个重点:以打通对外通道为重点,推动高速公路优先向贫困地区延伸;以完善路网骨架为重点,推动国省干线公路加快提档升级;以乡镇通公路、建制村通硬化路为重点,推动农村公路网络加速完善畅通;以完善公共财政保障机制和养护管理设施为重点,推进贫困地区交通建管养协调融合发展。

高速公路加快建设,向贫困地区延伸。争取到2017年底,基本建成雅安至康定、汶川至马尔康等项目,开工建设宜宾新市至攀枝花沿金沙江高速公路、绵阳至九寨沟等一批项目,实现三州州府连通高速公路,内地贫困县均有建成或在建高速公路覆盖。到2020年,内地贫困县基本实现高速公路全覆盖。

国省干线公路提档升级。争取到2017年底,全省普通国道二级及以上公路比重达到60%,普通省道二级及以上公路比重达到40%,市(州)到县基本实现二级及以上(三州三级及以上)公路连接,所有贫困县至少形成一个二级及以上(三州三级及以上)的对外公路通道。

到2020年,全省普通国道二级及以上公路比重达到70%,普通省道二级及以上公路比重达到50%,市(州)到县全面实现二级及以上(三州三级及以上)公路连接,所有贫困县至少形成两个二级及以上(三州三级及以上)的对外公路通道。

农村公路网络加速完善。加快推进通乡油路、通村硬化路、县乡道改善、村道完善和渡改桥工程等农村公路建设,提升农村公路覆盖范围和通行保障能力。争取到2017年底,所有乡镇通油路、所有具备条件的建制村通硬化路;到2020年,所有具备条件的乡镇建有乡镇客运站(停靠站),具备条件的建制村建有招呼站(牌)并开通客运班线。



中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第11558期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2015年8月5日 星期三  
农历乙未年六月廿一

今日4版

总编辑 阿连  
值班副总编辑 周华

康巴传媒网: http://www.kbcmw.com  
电子信箱: gzb@gznews.com

## 全州社会保障网越织越密 ——社会保障促进计划助群众解决后顾之忧

- 拓宽就业渠道提升就业能力
- 扩大社保覆盖面推进民生持续改善
- 社会福利体系建设撑起困难群众幸福蓝天

■ 本报记者 张涛

参加城乡养老保险和城镇基本医疗保险是惠及全民的大事、好事,如今,通过完善政策措施、落实政府补贴,建立激励机制,在我州已基本实现全覆盖。民生的事是小事,它关乎藏区的发展和稳定。日子过好了,群众感激党和政府,生活有保障了,群众更无忧无虑了,更是一门心思谋发展,一心一意跟党走。

### 拓宽就业渠道提升就业能力

“我是一名刚毕业的大学生,我男朋友是‘9+3’毕业的,现在我俩想合伙开一个店,但不知道开什么好,也没有启动资金。请问就业局有什么扶持政策吗?”今年年初,炉霍县新都镇德龙村大学毕业生巴姆与男友洛登来到县人社局就业服务中心咨询相关就业扶持政策。

“关于创业项目,你们可以在甘孜公共招聘网上进行查询,上面有很多创业项目的推介,你可以选择一项适合自己的创业项目。对于你们高校毕业生在实施自主创业后,可以申请享受最高不超过1万元的创业补贴,其他符合条件的创业群众,正常经营3个月以上的,也可以申请一次性2000元的创业补贴。”巴姆得到了创业服务窗口工作人员的热情接待和仔细答复,“同时作为大学生创业者,可以入驻甘孜州启航孵化基地,享受场地租金等方面的优惠和创业指导、跟踪扶持等服务。在资金问题上,如果你成功创业了,也可以向县就业局申请最高10万元的无息小额担保贷款。”

就在巴姆与洛登正盘算着自己的



在民政部“蓝天计划”和四川省“富民安康”项目支持下,甘孜州儿童福利院顺利实施搬迁,张云海摄

创业梦时,道孚县麻衣乡菜子坡村的青年农民降措也在乡政府便民服务中心接受了职业指导培训,办理了就业失业登记证,并在这里的招聘信息中看到润丰矿业有限责任公司招保安。这家公司离家不远,比较合适自己,他决定去试试。“以前办这类事总是到处跑,事不一定办成,还耽误了时间。现在好了,求职登记、职业指导,一道门办完所有的事,方便呐!”降措所说的“一道门”是指该乡的便民服务中心,除求职方面的事,他还能在这里缴纳养老保险和医疗保险等,着实方便。

就业作为四川藏区六大民生工程之一的“社会保障促进计划”的一个重要方面,如何拓宽就业渠道,如何提升就业能力?我们的目标,就是要通过积极拓宽就业渠道、提升就业能力、创业带动就业、强化就业服务,确保群众能够有序就

业。”据州人才交流和就业服务局局长长河海介绍,在拓展就业渠道方面,我州将政府投资的藏区建设项目,拿出10%—30%的岗位吸纳当地群众就业。指导各县(市)因地制宜开发牧区草场维护、乡村道路协管、城乡保洁、城乡社区管理服务等公益性岗位,优先安排就业困难人员、家庭困难未就业的大中专毕业生、未就业“9+3”学生、牧区无业人员等就业。积极为当地群众提供政策咨询、岗位信息等免费就业指导服务。此外,还将拓宽转移就业渠道,有序组织有转移就业意愿的群众外出就业,并按规定给予一次性单程交通费补贴。继续加大对就业创业资金支持力度,提高资金使用效益。大力宣传相关政策,鼓励内地用人单位吸纳我州群众就业。

截至目前,我州通过电视、报纸、专题活动等方式宣传创业政策,接受宣传

群众达10万余人;推选全省就业先进民营企业、就业创业优秀个人、康巴英才,发挥先进引领示范作用。引进SIYB(创办你的企业)培训模式,从创业意识、创业计划、创业知识、项目推介等方面进行培训;实施“千名藏区群众职业培训行动”,结合全州发展实际,以“创业+技能培训”模式,培训600余人,实现创业42人,就业472人,就业创业成功率达85%以上;大力开展“春潮行动”,对农村劳动力转移就业者开展创业、就业技能及岗位技能提升培训并落实培训补贴,开展创业培训526人次,技能培训4502人次,补贴资金500余万元。

(下转第二版)

### 聚焦藏区“六大民生工程”

## 让“情歌”背后的甘孜走出去 ——访中国民间商会副会长、香港霍英东集团行政总裁霍震寰

■ 唐泽文 钟振宇

7月31日,中华海外联谊会香港理事赴甘孜州考察团结束了他们的考察行程。“我之前有个朋友生病,专门托人来四川买了牦牛奶粉,喝了之后身体恢复得很快。”这是该团团长霍震寰第一次来甘孜,来之前他就对这块土地充满了好奇。“看了之后发现甘孜确实是个很美丽的地方,需要加大对外界的宣传,让更多的人了解这里。”霍震寰说。

### 甘孜不止有“康定情歌”

“坦率地说,我们团里很多人还以为贡嘎山是在西藏。”来甘孜考察的几天中,让霍震寰感触最深的是甘孜的宣传问题。“说起‘康定情歌’谁都知道,大家都会唱,可是提起甘孜,至少在我们团里,大家的了解不多。”

霍震寰认为,立足康定、泸定的文化资源和甘孜本身的自然禀赋,加大宣传力度,是甘孜现在要解决的重要问题。交通条件的提升也是甘孜州的当务之急。“从成都坐车过来的时间太长了,很多时间都花在了路上。不过听说过不了多久高速公路能通车,再加上这里的三个机场作配套,相信今后来甘孜旅游会很方便。”

而具体项目的选择上,霍震寰则

认为甘孜可以向成都周边学习。“这里旅游资源非常丰富,环境也保护得很好,潜力很大,可以开发在流行的滑雪、漂流、自驾等多种形式的旅游项目。同时由于藏族文化和红色文化的基础,这里未来的潜力很大。”

### 甘孜旅游大有前景

霍震寰上一次来四川,是去年都江堰举办太极拳锦标赛时。“这座城市的变化很大,2008年我来过,没想到短短几年时间能够重建得这么好。”

近几年,霍震寰多次来到四川,这里的快速发展让他看到了四川未来美好的前景。“西部大开发让四川这些年有了新面貌,特别是在中央‘一带一路’战略提出之后,这里将来会有更好的发展前景。”

此次甘孜考察也让霍震寰在投资上有了想法。“如果让我在甘孜投资,我会重点关注旅游方面。”他觉得,甘孜有几个方面还需要提升。“旅游发展的配套设施、卫生设施,政府应该牵头作整体规划,具体怎么分工、怎么建设,能达到一个什么效果?”

考察中,藏族村民自己修建的“藏家乐”让霍震寰很感兴趣。“这完全是村民自己的产业,钱都能落到他们自己的手里,这很好。”对“藏家乐”未来的发展, (紧接第二版)

## 开展两地多层次多领域务实合作 2015第三届中国(泸州)西南商品博览会 专场推介会在我州举行

本报讯(记者 宋志勇)8月3日下午,由泸州市人民政府举办的2015第三届中国(泸州)西南商品博览会(以下简称“商博会”)专场推介会在甘孜州康定市举行。组委会期望通过商博会这一平台,进一步加强和推动泸州、甘孜两地商贸领域的合作交流,与甘孜州的企业、产品共同开拓西南区域市场,提高我州企业、产品的市场占有率。

会上,泸州市人民政府有关人士在推介时说,泸州经济社会保持良好发展势头,现正积极结合自身优势和定位抢抓国家建设长江经济带机遇,全力打造泸州长江经济开发带,加快建设辐射川滇黔渝,连接东南亚的开放合作“桥头堡”。

“商博会推介会第一站首选我州,说明组委会对甘孜州商贸流通的高度重视,本次推介会的举办,将进一步增进甘孜各界朋友对商博会的了解和认识。甘孜州将积极发动、组织商贸企业参加商博会,进一步加强同泸州的交流与合作,借助商博会这个大平台,加强甘孜企业与西南地区的客商进一步开展多层次、多领域的务实合作,实现共同发展。”我州方面在致辞中表示。

会上,稻城县商务主管部门、稻城县商务主管部门代表梁吉卓玛青稞酒、康巴尼玛青稞酒、青藏谷

地公司、黄记三药王、陈三锅庄、达折猪、甲居藏寨牦牛肉、雪域俄色茶、情人食品、三祥农庄、蓝逸高原食品、海螺沟农兴合作社、康定金色高原合作社等企业与会博委会组委会签订了组展意向书,预计落实展位40余个。

### 相关链接:

经四川省人民政府批准同意,由中国商业联合会、四川省商务厅、四川博览事务局、泸州市人民政府主办,泸州市商务局、泸州市经济和信息化委员会、泸州市龙马潭区人民政府、泸州长江经济开发带管委会、泸州市西南商贸城投资管理有限公司共同承办的2015第三届中国(泸州)西南商品博览会(以下简称“商博会”),定于2015年9月16日至20日在四川省泸州市西南商贸城隆重举行。

本届商博会设置1000个标准展位,以O2O电子商务、现代物流和创新产品为特色,分设商品类、服务类、创新与创业三大类展区。重点展示川滇黔渝地方特色商品、长江经济带知名原产地商品以及沿海地区及东南亚国家的精品。商博会期间还将举办“电子商务发展与商贸物流变革高峰论坛”、“新产品发布会”等活动,为广大参展客商提供更好的交流平台。



## 挤! 亚丁景区昨起限流

本报讯(记者 陈杨)7月以来,亚丁景区全面进入暑期旅游高峰时段,景区游客量迅速增长,已达到最大承载量。为确保旅游秩序和安全,景区从2015年8月4日至8月15日限制游客进入量,每天仅限5100人进入。

为了给游客提供优质服务,亚丁景区管理局采取了网上预购票,延长景区开放时间和推迟关闭时间,向县内及周边景区疏导游客,在确保安全前提下,增加运力,景区内景点之间合理引流等多项限流措施。同时,亚丁景区管理局建议广大游客调整行程错峰进入,旅行社科学安排进景区的日程。

随着“飞机+X”深入推进,亚丁景区游客人数和旅游收入不断刷新历史新高。7月份,景区接待游客78721人,同比增长102.93%。全景区旅游市场平稳有序,未发生重大旅游投诉和安全事故。8月1日至3日景区接待游客12862人,实现门票收入151万元。(图片由亚丁管理局提供)



## 投资3.9亿元 乡城县36个政府投资项目集中开工

本报讯(何才华)8月1日,乡城县2015年新开工政府投资项目在该县中学操场举行集中开工仪式。

近年来,乡城县狠抓项目投资发展,多类项目在促进经济发展和改善民生方面发挥了重要作用,为全面实现小康打下了坚实的基础。此次集中开工的36个项目总投资3.9亿元,涉及产业发展、社会事业、市政基础、生态保护、民生改善、交通建设多个领域,今年将完成投资2.7亿元。这批项目的开工建设,对乡城县培育新的经济增长点,进一步改善民生,增强发展后劲具有十分重要的意义。

在开工仪式上,该县要求全县各级各部门全力支持施工单位做好协调服务工作,提供一流服务。各业主单位要以36个重大项目集中开工为契机,进一步抓好项目建设与管理工作,在抓好安全生产的前提下,抓住当前施工的有利时机,抢工期、抢进度,争取早投产,早见效。

## 投入1.8亿元 全州“智慧甘孜教育”建设加快

本报讯(实习生 周贤)近年来,我州坚持以“智慧甘孜教育”建设为抓手,全力加快教育信息化改革,用信息化的高端方式解决教育的低端问题。截止目前,“智慧甘孜教育”已经完成投入1.8亿元,覆盖全州229个乡镇(覆盖率达70%),296所学校(覆盖率达65%),2734个班级(覆盖率达82%),受益学生达13.2万人,“3333智慧甘孜教育”构架基本形成,教育理念和教学方式实现了新的突破。

在构建“智慧甘孜”中,我州以远程网络教学与教研全覆盖、远程网络管理与培训全覆盖、资源开发与共享全覆盖为目标,加快信息化进程。以力争宽带网络“校校通”、优质资源“班班通”、网络学习空间“人人通”为抓手,建设数字化校园。以搭建教育资源公共服务平台、教育管理公共服务平台、远程网络教学与培训平台为支撑,夯实优质化基础。以完善专网建设、建好中心网校、创建示范县(校)为载体,构建信息化体系。

欢迎关注  
甘孜日报  
新媒体产品

